

## 峻岭能源成重庆OTC首家挂牌燃气企业

近日,伴随三声清脆的锣响,峻岭能源、洪九果品、乔域股份3家公司正式登陆重庆股份转让中心(简称重庆OTC),一脚跨入区域性资本市场大门。至此,重庆OTC挂牌企业总数达到100家,实现标志性突破。

峻岭能源全称为重庆峻岭能源股份有限公司,是重庆OTC首家挂牌的燃气企业,2009年成立,注册地在渝北区,注册资本3600万元,法定代表人周俊,也是控股股东,经营重庆市荣昌县部分地方乡镇燃气。2012年实现营业收入507.58万元,净利润341.45万元,今年1到5月,营业收入230.39万元,净利润25.16万元。

峻岭能源董事会秘书徐龙生表示,公司下一步将增资扩股,募集资金,以占领更多的乡镇燃气市场。

(陆者亦)

## 柳工集团全力推进项目建设大胆开拓市场

近日,广西自治区党委常委、副主席林念修到柳州市调研上半年经济运行情况,在柳州市市长肖文荪等领导的陪同下,到自治区45项重大项目之一的广西康明斯工业动力有限公司(以下简称广康公司)检查调研。股份公司总裁曾光安及广康公司相关负责人接待了来访领导,并陪同检查组到生产现场调研。

在生产现场,曾光安和广康公司相关负责人向林念修介绍了该公司目前的生产及整个项目的建设情况。广康公司年产能14万台发动机项目一期工程已于今年3月份投产运营,目前已经生产发动机650多台,待后期生产线调试后,可如期完成全年5000多台的生产计划。林念修听后表示,康明斯项目对于实现柳州工程机械发动机本地化起到重要的促进作用,要全力推进整个项目的建设,在为柳工做好发动机配套的同时,大胆开拓市场,为国内其他工程机械企业配套,为广西的经济建设与发展作出新贡献。

(沈武)

## 着力创新生产经营模式 宣工力促生产经营新突破

今年6月以来,河北宣化工程机械股份有限公司(以下简称宣工)在大讨论中,把创新生产经营模式作为着力点,围绕发展现代物流、强化产销研衔接、推进精品+差异化战略、深化对标挖潜、突出大生产、大销售联动效应等,提出创新思路,优化实施方案,力促生产经营新突破。

企业生产管理部通过对标先进,找出了差距不足,针对面临的困难和挑战,以创新管理模式破解生产经营难题。在当前市场低迷、企业资金紧张的情况下,确定了“以最少投入实现最大产出”和“长线件、关键件适量储备,确保生产安全”的思路,以保需求、保品种为中心,保持生产的连续性和均衡性。一是抓毛坯投入。在原材料供应紧张的情况下,优化毛坯结构,制定合理的投入批次,保证毛坯的配套性,最大限度提高毛坯配套率,弥补原材料不足对生产造成的影响。二是抓加工配套。对关键零部件进行适量储备,强化关键工序的衔接,缩短生产周期,确保市场需求。三是抓主机入库。建立每周沟通机制,根据市场变化,适时调整生产计划,提升市场反应速度,千方百计保证主机的品种和数量,促进各类主机的销售。宣工还通过对供应商进行分级动态管理,培育战略合作伙伴,优化采购渠道,推进“模块化、集成化”生产配套模式,确保知名配套商比例达到70%以上,变一般买卖关系为深层次的战略合作伙伴关系,逐步打造出适应宣工科学发展的物资采购供应新体系。

(严伟)



## 森富机电创新结出硕果产品热销海外

6月19日,浙江湖州森富机电有限责任公司内,员工正在加紧生产来自德国的卷门电机订单产品。该企业致力于科技创新,每年开发3-5个省级新产品,海外订单纷至沓来,目前订单生产已排至8月中旬。预计今年产值可达9000万元,增幅达到40%。(倪明)



## “新桥五金”:创建和谐企业18年

■ 叶赛

作为企业发展的主力,员工是企业各项项目目标得以实现的直接执行者,员工的喜怒哀乐往往会影响到工作的质量和效率。浙江省金华市新桥五金厂文化的培养中,“让员工快乐工作,快乐生活”成为这家企业发展的一项准则。

创建于1995年的金华新桥五金厂,是一家生产手工具的五金企业。自办厂以来,金华新桥五金厂通过实现民主管理,构建和谐劳动关系,实现企业持续、稳定、健康发展和员工快乐工作、快乐生活的双赢,被评为“浙江省创建和谐劳动关系先进企业”。

以郑荣光总经理的公司管理层始终认为,无论企业的产权结构、组织管理形式、分配方式和用工形式发生怎样的变化,都必须毫不动摇地依靠职工办企业。为此,公司无论是当初的创业阶段,还是现在稳定增长的发展时期,都坚持以人为本的理念,尊重劳动,追求科学发展,为企业发展和职工成长创造公平公正公开的环境。

### 留住人才稳住“营盘”

“没有好的企业文化,企业就没有魂,员工就如同一盘散沙。所以我们提出了让员工快乐生活,快乐工作的理念,虽然员工流动难以避免,但是认可企业文化的员工很多都成长起来了。”

从一家几十人的企业壮大到如今拥有近200名员工,新桥五金的每一步成长都

离不开员工的努力。公司很多员工的成长轨迹可以勾勒为:初来时胆小、羞怯,没目标,为生活而工作;工作一两年,爱笑,有梦想;工作三四年,成为车间主任,管理的骨干,变得自信、乐观,懂得自我控制、有了目标。

一名员工刚来时,跟陌生人打交道都很困难,但是郑荣光看到他工作积极主动、能吃苦,有责任感,有团队合作意识,就有意栽培他,现在他已成为一名车间主任,公司大型活动也常让他组织。

厂里大部分员工都是外地务工人员,文化层次不高,如何让他们快速成长?郑荣光回答:“我认为,企业是一座学校,作为劳动密集型企业,应该给员工提供学习机会,创造进步的条件。”郑荣光说,虽然是生产手工具的五金企业,但企业经常会送员工出去培训,包括管理、技能和心灵成长等课程,同时积极组织野外聚餐、趣味运动会等活动。“以前,员工一下班就上网打游戏,企业举办各种活动后,给他们的生活提供了更多乐趣。现在,很多外来务工人员都在金华结婚、生子、定居。”

### 员工的“私事”就是企业的“大事”

在企业发展的过程中,新桥五金将人文关怀融入到每位员工的成长过程中。目前,企业建立了完善的后勤保障系统,如员工子女上学、住房等都由企业协助解决。

2000年,王妹姣拖着行李箱来到了金华,进入五金厂打工后,一直与丈夫在外租

房。去年,夫妇俩打算给老家的父母、孩子买房子,“这对我们来说本来是件好事,又可以说是坏事。”因为付不起首付,王妹姣连续一个多星期失眠了。

“记得那天,我尝试着走进郑厂长的办公室,没有抱任何希望。”王妹姣回忆,当时郑厂长说,只要符合政策的购房,企业就借首付。后来,她如愿从企业借到了2万元的无息贷款,解了燃眉之急。

现在,王妹姣只需从每个月工资中扣除一部分还贷款,生活既轻松又无后顾之忧。“企业让我有了家,有了希望,为了报答领导,我一定会很好工作!”王妹姣说,即使还完企业借的首付,也不会辞职,要一直做到退休为止。

除了把提高员工幸福指数作为最高追求,随着企业的发展,新桥五金厂还逐步形成了薪酬福利制度,严格按照国家政策和相关制度为职工足额缴纳各类保险,并给管理层员工配房、配车。“我们企业不推崇金钱留人”,郑荣光说,“新桥五金要做的是,让员工在这个平台有尊重、有自豪感,那么他自然会留下来。”

员工在新桥五金厂感受到了家的温馨,激发了他们的积极性、主动性和创造性,使企业发展得到了一个新的境界。企业成立18年以来,取得了“先进工商企业”、“企业资信企业”等荣誉称号。

### 边成长边学习

“我是一名初中生,而且还是外地人,但是厂里一视同仁,对我非常信任。每次进

来,都感觉像是回到家一样。除非老板‘炒我鱿鱼’,不然我不会辞职的。”近日,记者在生产车间看到了周学富。

1998年,周学富进入金华新桥五金厂,当时担任厂里的一名冲床工人。由于他吃苦、好学,加上技术过硬,一年后就被任命为车间主任。2002年,更被委以重任,担任分管生产的副厂长一职。后来,厂里帮他在市区买了房子,装修好免费给他居住。2008年,厂里又特地给他配了一辆专车。

虽然升到了管理层,但周学富每天依旧会泡在生产车间里,他说,只有常驻一线,才能及时发现员工在生活和工作中遇到的问题,帮助他们更好、更快地解决。

今年5月的一天,周学富像往常一样来到了生产车间,在冲床车间里,一位员工在冲床的时候冲斜了,周学富笑着走过去,帮他调整了模具,那位员工惭愧地摸了摸头。

周学富说,厂里坚持以人为本,不能离员工太远,才能做好服务,不但关心员工的工作,也关心员工的生活,在待遇和发展上给员工一个盼头。他介绍,厂里享受到的固定福利,包括工龄满5年和10年的员工,参加厂里组织的旅游等。

今年36岁的蒋小军是厂里的一名数控工人。2010年,蒋小军经朋友介绍进金华新桥五金厂工作。很快,他就发现厂里每月都会按时发放工资,而且从不拖欠。于是,他一干就是三年。“对于我们打工的人来说,最大的心愿就是不要拖欠工资。在这工作三年,我心里就踏实了三年。”蒋小军说。



## 名门静音门锁打造一流终端导购团队

■ 黄磊

2013年6月19至20日,2013名门静音门锁导购培训会在福州盛大起航。来自深圳办、杭州办、上海办、福州办以及直营店的56名一线导购人员参加了本次培训。

名门总经理陈力在致辞中表示,“未来门锁行业的竞争,将由原来的外观性竞争演变成技术创新能力的竞争。”名门一直倡导科技领先,以技术创新提升品牌竞争力。近期,名门在历经两年的研发和技术改造后,向市场推出“名门静音门锁”。经过全方位技术创新,名门静音门锁开关门噪音低至28.8分贝,比传统门锁降噪60%。

2013年,名门静音门锁“营销战役”全

面拉开帷幕:以“全面聚焦静音门锁”作为营销战略方向;以“名门静音门锁,开启静音时代”为年度推广主题;以“好门锁,要静音”为名门静音门锁产品广告语。

静音门锁营销战役能否取得胜利,终端的推广与展示是关键性环节。为此,名门对终端进行全面“武装”:静音门锁广告片、静音门锁画册以及其他一系列终端推广物料。会议上,名门对静音门锁的终端展示作出了全面部署,并对导购技巧进行了现场实战演练。

另据了解,7月7日,名门将在广州将举行2013全国经销商年会。7月8-11日,“名门静音门锁·体验馆”将盛装亮相广州建博会。

## 航天机电未来2至3年重点布局光伏电站建设

■ 陈颖婕

去年高达8亿的亏损额度,今年一季度即出现扭转,业绩的转变让航天机电的投资者重拾希望。在近日公司召开的2012年度股东大会现场,有投资者表示,随着光伏产业“国六条”的颁布,公司的业绩拐点是否真的来临,是股民们最为关心的话题。

在股东大会上,航天机电副董事长左跃表示,受国际宏观经济环境不景气、欧美国家贸易壁垒以及国外主要光伏应用国对电站并网补贴政策调整等因素影响,光伏产业需求增速放缓,特别是欧洲市场的走软,光伏产品价格继续大幅下跌。数据显示,2012年全年,航天机电净利润亏损额度高达8.89亿元,同比下滑幅度为6111.97%。

对于光伏产品价格单边下滑的现象,左跃副董事长表示,这两年,光伏产业的起伏

是一种非理性现象,其主要是由于制造环节产能过剩所造成的。“光伏电站作为光伏市场的消费终端,盈利较产业链前端比较稳定,其主要得益于上游产品价格下跌,建设成本大幅降低,因此,目前光伏电站已成为产业内一项新的投资热点。”左跃称,未来2至3年,航天机电也将把光伏电站建设作为重点项目之一,以求获得盈利突破。

而从今年一季报及半年报数据来看,航天机电的业绩的确已现好转。数据显示,2013年1至3月,航天机电实现净利润4950.61万元,公司还预计今年上半年归属于上市公司股东净利润同比将大幅增长,实现扭亏为盈。左跃副董事长称,光伏大环境不是暂时的现象,预计到明年下半年,行业将完成一次大洗牌,届时企业优胜劣汰会得以显现。